

بیت اللہ فیہ السلام  
بیت اللہ فیہ السلام  
بیت اللہ فیہ السلام



شمارہ ۵۰  
پتہ روئے  
پتہ روئے  
پتہ روئے  
پتہ روئے  
پتہ روئے

ایڈیٹریٹ  
محمد حفیظ نقوی

جلد ۱۱ نمبر ۱۲۱  
۱۳۰۳ھ  
۱۹۵۲ء  
۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء

### اخبار احمدی

روہ ۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء حضرت خلیفۃ المسیح اسی ابراہیم اللہ تعالیٰ کے متعلق اخبار العفصل  
میں شائع شدہ اطلاع ملاحظہ ہے کہ  
حضرت نے کلیمان میں نماز جمعہ پڑھائی اور ایک نہایت ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔  
جیسا کہ قبل ازیں اطلاع دی جا چکی ہے کہ شہنشاہِ کھارڈ سے حضور کی طبیعت دروں دروں کی  
وجہ سے ناسازم تھا کہ یہ تھی۔ اب بفضلہ تعالیٰ پہلے کی نسبت افاقہ ہے۔  
احباب حضور راویہ اللہ تعالیٰ کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کیلئے خالص توجہ اور آرزو ہے۔  
قادیان ۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء شریفیہ صوبہ سندھ میں درویش برکتو رہا ہیں۔ صاحب شریفیہ صاحبہ کی کامل  
خفا پائی گئی ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں نیک نیتی کی تکلیف ہے۔ اس وقت شریفیہ صاحبہ  
صاحبہ مظلومانہ کے مشورے سے محرم منجر اور مزہم ازیم صاحبہ کی زندگی بانی اہل حق کے علاوہ ہر پاسہ اللہ تعالیٰ  
بلکہ کامل صحت رکھتے ہیں۔ ۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء حضرت منیر احمد مرزا صاحبہ صاحبہ سے ملاقات ہوئی۔ علیٰ غلبہ  
تعالیٰ فریحتی ہیں۔ ابستہ صاحبہ راوی امتہ العلیہم تکا کو برادہ کوشش کی تکلیف ہے۔ صاحبہ راویہ صاحبہ کی صحت کیلئے دعاؤں کا

## قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کامیاب جلسہ

### سیرت منورہ کے مختلف پہلوؤں پر پر مغز تقریریں

کے نزاع جو ان کا اردو لکھنے کی درخواست  
کی۔ مگر ہر دو حضور نے اس بات کی تلقین فرمائی  
کہ اہمیت بالعرضہ خلافت سنیہ تلو کہ مجھے حضرت  
و در گذر کا یہ حکم دیا گیا ہے۔ اس لئے جنگ  
کرنے کی اجازت نہیں۔ آج کل کے ظالم سے  
تنگ آکر آپ کو اور آپ کے ساتھ ہرگز  
پڑا۔ آپ نے ہرگز ہرگز وہ میں آئے ہیں ہرگز  
یہ سب دالے عرب، قبائل اور یہود سے ہام  
صلح و محبت سے رہنے کا معاہدہ کیا جس سے  
معلوم ہو گیا کہ حضور کو صلح اور اس میں کفر  
عبروں تھا۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے عزیز مہربانوں  
نے دعا کی جنگ لڑنے کی اجازت کا ذکر کیا  
اور کہا کہ اپنے محبوب دین سے ملنے آئے  
کے باوجود دشمن نے آپ کو اس بگڑھی میں  
سے رہنے سے نہ دیا۔ بلکہ وہ زوال حال میں  
سے جبراً ہٹا کر آئے تھے۔ آپ کی کھلی ہوئی  
کی اجازت دے دی۔ چنانچہ ہرگز سے تمام پر  
نہ ہوا ہینے مسلمانوں کی ایک ہزار کے خلاف  
لشکر کے ساتھ مقابلہ ہوا جس میں خدا تعالیٰ  
نے حضور اور اہل بیت پر مسلمانوں کو فتح دی اور  
باوجودیکہ اس جنگ میں قریش کی کھلی ہوئی  
ناقص ہوئی تھی۔ انہوں نے آپ کو شرف عظیم اور  
عظمت کی اور اس جنگ میں اللہ تعالیٰ نے حضور  
تک، جاری رہا۔ حتیٰ کہ بعد وہ اجازت میں  
سارے عرب کے مختلف قبائل پر چڑھنے  
کئے۔ مگر وہی قدرت سے سب کو زمین کا  
پڑی۔ وہ فتح و فتح نے خدایا کی کھلی ہوئی  
حضور کا چہرے سے چنگا رہا۔ لیکن سے تہو  
کسی کی حکومتوں کے مسلمانوں کے ضد  
میں آئے کی جنگ کا ذکر کیا۔ اور فتح کے  
واقتار کی صورتوں پر شریفیہ کی تقریر کے  
آفریں اس خلیفہ انسان روحانی انقلاب کی  
طرح اشارہ کیا جو صحابہ کرام کی زندگیوں  
میں آیا اور آپ کی مرض الموت کے وقت  
کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ کس طرح حضور نے  
اپنے آخری ایام میں خدا کے بندوں کو خدا کے  
آستانے پر چھٹکے ہوئے امر کیا اور  
مشغول رہنے والے رفیق کو دل سے دور  
حاصل کیا۔

نے دوسرا اور سنیہ (الرحمۃ للعالمین  
اور ما خلقت الجن والانس الا  
لیعبہ دن کی تشریح کی۔ اور بتایا کہ  
حضور نے ہر قسم کے معاصی اور گناہوں  
میں طوٹ لوگوں کو پہلے اپنے نفسوں میں  
طہارت پیدا کرنے اور اس کیفیت کا قدر  
قیمت سمجھانے کی طرف توجہ دلائی۔ اور  
پھر قرآن کی آیات سے تہذیب و تمدن کی  
کتاب حکمت کے ذریعہ انہیں ادنیٰ  
حالت سے اٹھانے کے لئے حالت تکمیل  
دیا۔ اور آپ نے فرمایا کہ میری بعثت  
اس خریف سے ہوئی ہے کہ میں حکام و اشراف  
کو صیبا میں راجع کروں۔ اسی سبب سے  
خدا تعالیٰ نے آپ کے اسرہ حسنہ کی  
انتقاد کا حکم دیا۔

دوسرے تقریر پر حکم مولوی احمد شہید  
صاحب مدرس مدرسہ امیر کی تقریر ہوئی  
بعدہ عزیز محمد عارف الدین صاحب مدرسہ  
آبادی طالب علم مدرسہ احمدیہ نے سیدنا  
حضرت سید محمود علیہ السلام کے اردو  
کلام سے  
وہ پڑھا جہاں جس سے نور سارا  
کے چند منتخب اشعار خوش الحانی سے سنائے۔  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی  
تیسرے تقریر پر عزیز محمد صاحب مالدار  
متعلق مدرسہ احمدیہ نے آنحضرت  
اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی پر تقریر  
کرتے ہوئے کہا کہ حضور کی زندگی کے دو  
دور یعنی انور و انوار میں جو حال اور حال کے  
مظہر ہے۔ مگر زندگی میں معادین اسلام  
کے باخون آپ اور آپ کے صحابہ کرام  
وہ دیکھو اور لذت ان سے رہا اپنے  
مظالم سے تنگ آکر بارہا صحابہ نے دشمن

لئے نہایت سال اور اہم اسرہ حسنہ  
آپ نے حضرت سید محمود علیہ السلام کے  
ایک عزیز شہر  
تحت علیہ صفات کلی مزیدہ  
انجمن بہ الام کل رضات  
کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ فواقر آیت  
ہی اس کے مصداق کامل قرار پاتے ہیں  
اس کے بعد صاحب مدرسہ نے حضور کی  
سیرت مقدسہ کے متعدد واقعات بیان  
کئے جس سے حضور کی عظام کے لئے  
مدد۔ احزانہ فاضلہ کے ذریعہ سے  
آرامتہ ہوئے پر روشنی پڑتی ہے۔ اس  
سلسلہ میں آپ نے حضرت خدیجہ کے  
مشہور و معروف موصوفہ جواب کی بھی  
تشریح کی جو آپ کی طرف سے ام ذہر  
دار یاں سوچی جانے کے وقت دیا تھا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی  
عشرین  
انتہائی تقریر کے بعد پھر گرام کے  
مطابق پہلے تقریر پر حکم مولوی محمد حفیظ  
بقا پوری کی تقریر تھی۔ آپ نے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کی فرض پڑا  
کرتے ہوئے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے انہیں  
رحمت کے ظہور کے لئے آپ کی بعثت  
ہوئی۔ آپ نے آیت کریمہ ظہر العسقان  
فی البرواجم کی تشریح کرتے ہوئے  
بتایا کہ سب سے پہلے سرورہ عالم  
نے دنیا کو اس بری حالت سے متنبہ  
کیا۔ اور انہیں پہلے ہی ان کی طرف دعوت  
دی۔ اور اس کی رحمت سے پیالوں کی خبر  
دیتے ہوئے نامیدہ کی طرف کرنے اور  
اس کے آستانہ پر چھٹکے جانے کی بات  
فرمائی۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ

کا جواب ۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء تقریر و دعا  
تخلیق قادیان کے اعلان کے مطابق  
قادیان کی مقامی جماعت کی طرف سے  
سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک  
تقریر پر ۱۹ بجے صبح زیر صدارت محترم  
مولوی عبدالرحمان صاحب فاضل سیکولر  
پریس مینٹنڈ پڑھا۔ جس میں آنحضرت صلی  
اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے مختلف  
پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی۔ اور بعد  
وہ فیضان کرام نے خاص ذہن شوق  
سے اس جلسہ کا ساری کارروائی  
سنی اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم  
پر دو دو دو سلام تحنیک کے سعادت حاصل  
کی۔

کہ کارروائی تمام وقت قرآن  
کریم شریف ہوتی جو ملک بشیر احمد صاحب  
ناقصہ سورت فتح کے آخری رکوع سے  
کی۔ اور ابولس احمد صاحب آئم درویش  
نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد  
تھی سیدنا حضرت سید محمود علیہ السلام  
کے مشہور رجزی قصیدہ "یا علی بنی  
اللہ والحق ناہی کے چند منتخب اشعار  
خوش الحانی سے سنائے اور بعد میں  
ان کا اودھ ترجمہ بھی سنایا۔

انتہائی تقریر  
اس کے بعد محترم صاحب مدد  
نے اپنی انتہائی تقریریں فرمایا کہ  
یہ جلسہ آج ایسی مقدس ذات کی  
سیرت کے بیان کرنے کے لئے  
منعقد ہو رہا ہے جس پر ہر حرف اپنا  
کو فرماتے۔ بلکہ آپ کی عظمت و شان کے  
متعلقہ تقریریں طلب مسلمانوں میں اس  
لئے کہ حضور و امتہ میں نوع ان کے

# رحمت للعالمین

حدیث مشرف میں ہر وہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے جب اس دنیا کا آسمان زیاہ تو عرض فرمایا ہے یہ کھنڈیا کیا کوئی صفت خفا ہے یعنی ہیری رحمت میرے غضب پر غالب رہے گی گویا یہ اشارہ تھا اس طرف کہ اگر کوئی دشمن کے معرض وجود میں لائے گا اصل مقصد خدا کی ابری رحمت کا کھڑا ہے۔ چنانچہ دنیا سے اس رحمت خداوندی کا مشاہدہ کبھی آدم کی شکل میں کیا اور مہینہ اور ابراہیم، مریم اور عیسیٰ علیہم السلام کے وجود میں اور مہینہ اس رحمت کا جلوہ عروپ سے باہر کی دنیا سے کرشن اور الخیر رجبی زرتشت، لندی شمس وغیرہ کے ذریعہ دیکھا۔ حتیٰ کہ یہ دنیا اپنی عمر کے پانچ ہزار سال پورے کر چکی اور چھٹے ہزار سال کا آغاز ہوا اور انسان اپنے ارتقائی مسافروں کو کرتا ہوا اس درجہ تک پہنچ گیا کہ انسان کامل کا ظہور ہوا اور اس دنیا کے معرض وجود ۶۰ لاکھ سال کا مقصود حقیقی حجت ابراہی ظہور ہو گیا اور بعثت نبوی کے رنگ میں جلوہ نکلن ہوا چنانچہ جب مبارک وقت آیا تو اس مقدس وجود کو اس خلوتِ شاخہ سے سرخرا کیا گیا اور اللہ تبارک تعالیٰ نے اپنے حبیب سے خطاب فرماتے ہوئے فرمایا۔

وما ارسلناک الا رحمة للعالمین

یعنی اے ہمارے رسول ہم نے تجھے تو سب چیزوں کے لئے رحم رحمت بنا کر بھیجا ہے اگرچہ اس آیت کی یہ تفسیر کرتے ہوئے حضور کی لشت کی بڑی عرض میں نظر آتی ہے کہ آپ تمام دنیا کو خدا کی رحمت ابراہی سے پہلے درویشوں اور مساکین سے بھی کسب کو اکتا رہے گا کہ زندگی رحمت کے لئے ہے جبکہ مقدم امر اس چیز کا تھا۔ یہ خود پاک و صاف ہونا ہے۔ مگر لکھتے ہیں ذات کا تعلق نام مقدس وجود ہی سے ہونا ممکن ہے۔ یوں تو ہر شخص بقدر ظرف اس تقویٰ سے حصہ دار بن سکتا ہے بشرطیکہ اس کے لئے مجاہد کرے اور سعی اور کوشش کا کوئی ذوق نہ رکھے۔ سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا ہی خوب فرمایا ہے

کوئی اس پاک سے جو دل کا وہ کرب پاک آپ کو تباہ کرے یا اس کا خدا سے آپ کا اپنی رحمت کے بعد کسی مقدم کے چھوڑ کر کسی اور درجہ پاک و

صاف بنا دینا تھا کہ وہ خدا کی رحمت کے جذب کرنے کے قابل بن جائیں مگر جس نشانہ میں آپ کی بعثت ہوئی۔ اس وقت ساری دنیا کی وہی حالت تھی جو ان مشرق سے زیر انہار کے طلوع سے قبل شدید ظلمت اور تاریکی کا دور رات کی ہوتی ہے اس زمانہ کی خستہ حالت کا لفظ "ظلمت العسادی البرد الجور" جاسکدیتا ہے یعنی انسان کے باطن انسانی میں بھی کھینچ دیا گیا ہے کہ خشکی اور تری سب جگہ لوگوں کے باطن میں کے خدا کا ایک الیا ندر سیلاب جاری تھا کہ کوئی خطہ زمین اس سے محفوظ نہ رہا۔ ہر قوم کی پانی تاریخ اس پر چر تقدیر تبت کرتی ہے۔ فی الحقیقت ہر قوم میں زمانہ بڑے ہی تنزل و ادوار اور درجہ بگاڑ کا تقاطع نظر اس کے کسی قوم کو ہی واسطہ کے آسمانی پانی سے کچھ حصہ نہ ماننا بھی حاصل تھا۔ ہر قوم اس زمانہ میں آب حیات سے قطعاً محروم تھی جتنی کہ بود و نغدا کی قوم جو خدا کے پیغام اور اس کی وحی کے سلسلہ میں سینا قریب العہد تھے ان کے ہاں اور ترائن کریم جو انکشاف فرما رہے۔ وہ بڑے حقیقت ہے جیسے فرمایا

ان کثیرا من الاحیاء والدیوان لیا کلون اموال الناس بالیاطل

کیرو دے علماء اور نغدا کے عبادت گزاروں کی اکثریت ایسی ہے کہ وہ لوگوں کے اموال کو لایا جاؤ طریقوں سے کھانے کے گروا ہادی بن چکے ہیں۔ چنانچہ عیسائی اور یہودی محققین نے قرآن کریم کے اس بیان کی مختلف دلوں پر تصدیق کی ہے۔ اور حسنہ سبت سے وہ ملک جن میں حضور کی بعثت ہوئی اس کی اور بھی بڑی حالت تھی۔ اور اس زمانہ میں عرب کا حال بنائیت درجہ وحشیانہ حالت کو پہنچا ہوا تھا۔ کوئی نظام اس آیت کا باقی نہیں رہا تھا اور تمام ممالک اور گناہ ان کی نظریں کو اپنا فخر کی جگہ تھے بظاہر تو انسان تھے مگر ان کی عقلیں مسلوب تھیں دنیا تھی نہ شرم۔ شراب کو پانی کی طرح پیئے تھے۔ بے علمی اس دور تھی کہ آئی تھی ان بڑے کھلے میں گویا فخر محسوس کرتے ایسے دست اور ایسے توہوں کی اصلاح کے لئے آیت مبعوث ہوتے تو سب سے پہلا کام حضور کا یہی فرمایا کہ ان کو اس اتر

حالت سے تندر کر بیچوں طرح کہ ایک ماہر ڈاکٹر کسی خطرات کہ بیماری میں مبتلا ہو یعنی کو آؤن نمبر پر ایسا کھمبیری کے خواب سے متنبہ کرتا ہے۔ تاکہ وہ اس کے علاج معالجہ کی طرف زیادہ توجہ دے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بھی فرمایا۔

نبارک الذی نزل القرآن حیاتی حیدر کا لیسہ کون للعالمین ذنیرا والفرقان غی وہ ذات پاک ہے جس نے اپنے بندے پر فرقان نازل کیا تاکہ سب جہازوں کو ان کی بددلیوں اور بد اعمالیوں سے متنبہ کرے۔

الفرقین اس انذار الیقین کے ساتھ آیت لے انہیں پیسے خدا کی طرف دعوت دی۔ ت اور انہیں الیقین کے درجہ کی قدر و منزلت پہنچانے کی طرف متوجہ کیا اور یہی کہ خدا نے آپ کو فرمایا آپ نے سب باتیں ان تک پہنچائیں کہ

ومن کل قبلی خلقنا ذریعین لعلمکذا کو یظن فضیلتی الی اللہ انی کم منہ نذیرا مبین۔

یعنی دنیا کی ہر چیز اپنے جہاں سے سادہ ممکن ہوئی ہے۔ اور انسانی دور کے ترا اور اس کی تکسیر کا اصل ذریعہ صاف جنب ہے۔ اس لئے میں تمہیں اس بات کی طرف متنبہ کرتے ہوئے ہی تلقین کرتا ہوں تم اس کی طرف بھاگو اور اپنا عقل اس کی دانستہ سے استوار کرو۔ اور یاد رکھو کہ خدا نے ان کو مابین العہد ہونے کے لئے پیدا کیا۔ اس بات کو کبھی نہ بھولو۔

خدا کے بندوں کو خدا کی طرف دعوت دینے ہوئے آپ نے رستے سے اس بارگاہ کو بھی نہایت عمدگی سے مشا و با جو ہر قسم کے معامی اور گناہوں میں ملوث ہونے والے بندوں کے دلوں کے رنگ میں ہاں لگا دیا ہے۔ یعنی سب اوقات تک انسان اپنی بد اعمالیوں اور گناہوں میں نظر کرتے ہوئے ایک گونہ مالوس ہو جاتا ہے کہ ایسے لہو دے عملی کی صورت میں یہ کیوں کر جاتا سکتا جو گھمرا تھا لے کی عجز رحمت نے اس کی یاس وقتہ طرک حالت کو تیسرے بدل دیا اور

بیرغزہ یغفر اسماہی۔ قل لعباد الذین امروا علی انفسہم لا تقنطھوا من رحمۃ اللہ ان اللہ یغفر الذنوب جمیعاً

سے توبہ کی صورت میں خدا تو سب ہی گناہوں کو بخش سکتا ہے۔ اس صورت میں پر معافی بندے کے امت بندھی اور وہ نفاذی نانات کے لئے آگے بڑھا۔

آپ نے فرمایا کہ میں تو دنیا میں آجے اور پسندیدہ اخلاق کی تکمیل کے لئے بھیجا گیا ہوں اور انہیں کے ساتھ انسانیت کا درجہ پہنچا دیا جاتا ہے۔ اور ایک انسان کو دیگر حیوانات سے ممتاز کیا جاسکتا ہے۔ پس تم اپنی وحشیانہ حالتوں کو بندو اور میرے رنگ میں دلگش ہو کر میرے ارادہ حسنہ پہ عمل پیرا ہو کہ خدا کے دہار کی طرف قدم بڑھنا۔ اور جب تمہارے اپنے نفس پاک ہو جاؤ گے اور تم پسندیدہ اخلاق سے آسائید ہو جاؤ گے تو خدا کے حضور قبول کرے جانے کے لئے لائق نظر ہو گے۔

ہو صرف یہ بلکہ آیت نے اپنی پاک عہدت سے اپنے نفس کو الیقین کی تہ کیا اور کثرت حکمت کے وہ اصول نکھائے کہ جس سے ان کی حالت یکسر بدل گئی۔ اس لئے کہ دن رات شراب کے نشہ میں جو رہتے دے لوگ خدا کی عہدت کے مرتبے بن گئے۔ انہیں یہ سوزنا فوال کے عادی انسانیت کی لاج رکھنے والے قرار پائے۔ پھر بیکریاں جانے والے ایک دنیا کے مصلح ہادی بن گئے۔ انہیں یہ عقلمندان انقلاب اس خدا کی ابری رحمت کے ظہور پر ہونے کے نتیجے میں ہوا جس کے لئے اس نے دنیا کو جو بشت تھا۔ انسان خدا سے بہت دور جا چکا تھا۔ آپ ہی کے ذریعہ اسے صحیح رستہ ملا اور بندہ دنیا گیا کہ

ان کذتم تحبون اللہ فان یوحنا یحبکم واللہ

کہ اگر تم خدا کے محبوب اور میرا سے بننا چاہو تو اس کا طریق یہ ہے کہ میرے قدم پر قدم مارو اور جو جسے تباہی کے طریق پر چلو کر وہ اس طرح دشمنی کو تک سبطلان بنے پورا اس سے بافلاق اور پیر بافلاق سے بافدا انسان بن گئے۔ حتیٰ کہ وہ ایسے چمکے کہ آسمان کے تار سے تار پائے ان کو اس خطاب سے نواز لیا کہ

اصحابی کا یحیوم یا یحیوم انتم بتم اھنکھلہ بتم۔ میرے صحابہ مستحسان کی طرح ہیں ان میں سے جس کی تم اقتداء کر گئے تم ہدایت پاؤ گے

یقیناً اللہ تعالیٰ کی رحمت کا سرچر آگے اپنے پاک بندے کے سید کو نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جاری کیا کہ وہاں جو جو آیت ایک نئے دلوں میں اور آپ کا فیضان قیامت تک جاری ہے۔ اس لئے خدا کی رحمت کا سرچر آگے کیوں قطع نہیں ہوگا جس طرح میوں نے آیت کی رکات سے جتنا لیا آئی وہی طرح رکعت پائی گئے۔ چنانچہ آیت دعوہ کے ساتھ اس آیت کے بعد آیت کے بعد رکعت کے ذریعہ تعالیٰ کی اس

بسم اللہ الرحمن الرحیم





پاس جا رہا ہے اور ان کے سامنے ہرے صاف  
 سیاہ کر دیں۔ میں نے کہا میں ابھی غافل تھا یہ  
 خدمت ہی تھی، ہوں میں کام میں ہو گیا تھا  
 سنے گورنر کے دروازہ پر ہائی جینریشن میں  
 جوتی بوسا ہو گیا اور انہوں نے غلط کرمانی  
 ناکالی کیا۔ کچھ سے غلط ہو گئی ہے۔ دو پاکستان  
 کے تیس ہجرت زندہ تھے پاکستان کے تیس  
 کے بعد فرقت ہوئے ہیں بلوچستان اور شمال  
 کا طرف سے ہیں عطا ہوئے ہے۔ خدا تعالیٰ  
 نے ہمیں تالیف کے دیکھوں میں سے بڑا  
 جان۔ اگر تمہیں کوئی ضرورت پیش آئے یا تم کسی  
 مشکل میں گرفت ہو جاؤ تو

**تم میری طرف آؤ**

میں تمہاری ہر ضرورت پوری کر سکتا ہوں  
 اور تمہاری ہر مصیبت کو دور کرنے کی طاقت  
 رکھتا ہوں۔ احوال دیکھیں آج کے دور کو کہ  
 بیٹے اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ جنگ کے  
 باہر تشریف لے گئے جب آپ وہاں آئے  
 تو ایک شخص میں کالی مسلمانوں کے ہاتھوں  
 مارا گیا تھا۔ آپ کے پیچھے بھی آیا تھا کہ اسے  
 کوئی موقع ملے تو آپ کو قتل کر دے۔ لیکن میرے  
 ملک آئے تو موقع نہ ملا۔ جب مدینہ کے  
 آج کے تاریخ صلی اللہ علیہ وسلم آج  
 یا کھانا پکانے کے لئے دھواؤں پھیل گئے  
 تو آپ نے ایک اور وقت کے تعبیر کیے۔  
 اور نورا درخت سے ٹھکادی جب آج لوٹ  
 گئے تو وہی شخص آیا۔ اور اس نے آپ کی تیار  
 اگلائی اگلائی کو کو کو لنگھ کر جاتے آپ کو  
 سے کوئی بچتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 نے اسی طرح بیٹے بیٹے نبیات العظام اور  
 ملکوں کے ساتھ فرمایا: "اللہ ما اسیر اس  
 تدرعب طاری جو رکاوٹ کے ہاتھ سے تیار  
 کر گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرما  
 دی تو ارادہ کیا اور کوئی ہو گئے اور فرمایا اب  
 تم آؤ۔ آؤ تمہیں ہرے ہاتھ سے کوئی بچتا ہے  
 کئے گا آپ ہی ہر دم کو لوگوں آپ نے فرمایا  
 کہ تم ہرے ہرے سے "اللہ ما تدرعب طاری" سے اللہ  
 کہا تھا۔ تو بھی اللہ کے ساتھ ہاتھ سے اللہ  
 آپ کی قلمی ہرے سے تو اللہ ہی لفظ  
 نہیں نکلتا۔ یہ تو اللہ ہی کو آپ ہی اگر کوئی  
 میں تو ہرے ہوں۔ چنانچہ آپ نے آئے حضور  
 دیدہ تو اللہ تعالیٰ کے مقابل کسی انسان  
 کو کوئی طاقت نہیں ہے بڑا ہی ہے۔  
 اور ہمیں خبر ہے

اسی کے سامنے آگیا چلتے  
 اور اس سے دروازہ کو چھیننے کے بعد  
 بود کوئے تمام سکوتیں تمام ہرے تھیں۔  
 تمام ہرے تمام جاتیں تمام ہرے تھیں تمام  
 بڑے بڑے ہرے تھیں تمام ہرے تھیں

ہیں۔ ہر ایک بنا دار کی جہاں اس سے  
 ہاتھ میں ہے جس کو چاہے زندہ رکھے اور  
 جس کو چاہے مار دے۔ کسی انسان کی طاقت  
 نہیں کہ اس کو مٹا دے۔ کسی کو مٹا دے  
 خدا ات کے دلوں میں ہی اللہ تعالیٰ نے  
 ہرے سے لے کر اس رنگ میں تاشد  
 فرمایا جس کی تفصیل بعض جگہ صفحہ ۱۳  
 میں بیان کیا جا چکی ہے۔ اس کو دیکھتے  
 ہوئے

**کون شخص اس امر سے انکار کر سکتا ہے**

کہ تمام طاقتیں اور قدرتیں اللہ تعالیٰ کے  
 ہاتھ میں ہی ہیں۔ اور وہ جس کو چاہتا ہے  
 عزت دیتا ہے اور جس کو چاہتا ہے ذلت  
 دیتا ہے۔ لیکن اگر باوجود اس کے کہ  
 "م: خدا ذاتوں میں اور قریب ہوا دفع  
 نمازوں میں کہا جاتا ہے کہ اللہ سب  
 سے بڑا ہے۔ پھر بھی ہم اس کا دروازہ  
 چھو کر کسی اور کے دروازہ پر چھائی  
 تو یہ ہر سال کئی بڑے بڑے ہتھیار  
 کے معنی ہیں کہ ہم اسے اچھتی ہیں۔ کہ  
 باوجود اس کے کہ بڑے بڑے ہتھیار  
 آدمی ہر میں بنا دیتے ہیں کہ اس کھانے  
 میں زہر ہے پھر بھی ہم اس کھانے کو  
 کھاتے ہیں۔ اسی لئے آدمی پر کوئی بھی رحم  
 نہیں کرے گا جس آدمی کو بڑے  
 بڑے ہتھیار آدمی کہیں کہ ہم نے خلان آدمی  
 کو اپنی آنکھوں سے اس کھانے میں زہر  
 لاتے دیکھا ہے اور پھر وہ کھانا کھا  
 لے۔ تو

**اس کے معنی یہ ہیں**

کہ وہ بڑا ہی اچھتی ہے۔ وہ اگر چاہے گا  
 تو کوئی بھی ہم پر رحم نہیں کرے گا۔ اس  
 لوگ ہی کہیں گے کہ اس شخص کا علاج  
 ہی تھا۔ یہی حال ہمارا ہو گا کہ ہم اللہ  
 انکار کرتے ہیں اور پھر بھی مردوں  
 کی طرف متوجہ ہو جاتے ہیں۔ اور اللہ  
 تعالیٰ کو کھول جاتے ہیں۔ ہمیں  
 چاہئے کہ ہم ہر وقت اللہ تعالیٰ کے  
 طرف ہی توجہ رکھیں اور اسی سے مدد  
 مانگیں۔ (الفضل ۱۱۱)

اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر قسم کی مدد  
 میں رکھی ہے اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر  
 میں حسن اسلام اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر  
 کی تشریح کی اس طرح حضور کی امانت و امانت  
 بیلو فری و شس کی ہرکت پر نگاہ رکھو اور دروازے  
 کے اوقات مانع

آؤں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں  
 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ منقول  
 کلام ہے یہ جیدہ حقیقت ہے اور اللہ تعالیٰ کی شریعت  
**اختتام جلسہ**  
 آفریدی پر حکام کے اختتام پر جمعہ صبح

**قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ**

(بقیہ صفحہ پہلا)

**آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام اور  
 عورتوں کے سلوک**

جو بھی تقریر پر مکتوم ہوئی گواہی ہم نے  
 فاضل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام  
 اور عورتوں سے حسن سلوک کے عنوان  
 پر کی پہلے خبر پر آپ نے اس زمانہ میں  
 عورتوں اور غلاموں کی حق تلفی کس پر ہی  
 اور ان پر توڑے جا رہے تھے سو سائیں  
 کے مفہوم کا مفہوم ذکر کیا۔ فاضل مقرر  
 نے جسے خبر دیا ایسی بہت حالت ہے کہ  
 گراؤں نے ان دوران طبقوں کو اسطرح  
 پر زور لیا تھا کہ آپ نے عورت کو  
 خاندان کا ایک اجزا تو فرما دے کہ  
 اس کی عزت اور احترام کو قائم کیا۔ عورت  
 کو روکا گیا تھا کہ اس کو اس کا شان  
 کو لینا نہ دیا۔ ان کے قدموں میں جنت بنا  
 کر والہین کی توقیر و عظمت ذمہ نشین  
 کر دی۔ اس سلسلہ میں خیر کہ خیر کہ  
 لاجلہ اور دلہنوں میں اللہ ہی  
 علیہم السلام کی بھی تشریح کی۔  
 غلاموں پر عورتوں کے احسانات  
 کے تذکرہ میں آپ نے بتا دیا کہ اس  
 زمانہ میں لاکھوں غلام تھے جن کو کسی  
 قسم کے حقوق حاصل نہ تھے۔ جیسا ان کی  
 طرح شیخے جاتے اور طرح طرح کے مفہوم  
 کا کھنڈن بنائے جاتے۔ آپ نے ان  
 کے حقوق طے کر کے اس طرح سلوک  
 کی تلقین کی۔ ان کی آزادی کے لئے متعدد  
 ایسے صورتیں نکالیں جس سے وہ سو سائیں  
 کے عورتوں میں گھر

تقریر کے بعد عورتوں میں مالدار  
 منعم مدرسہ احمدیہ نے حضرت لڑا ب ساہک  
 بیگم صاحبہ کا نعمت بنی کے بارہ میں منقول  
 کلام ترغیب سے لایا۔

**آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ**

پانچویں تقریر پر محترم جناب حکیم خلیل اعظم  
 صاحب ناظر تعلیم و تربیت نے آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر ایک  
 غسانانہ تقریر فرمائی جس میں پہلے آپ نے  
 اس بارے میں عورتوں پر کثرت درود شریف  
 پڑھنے کی تلقین فرمائی اور بتایا کہ درود  
 شریف خدا تعالیٰ کے بے شمار فضلوں  
 اور رحمتوں کے جذبہ کرنے کا موجب ہے  
 اس لئے اس کا التزام ضروری ہے۔

محترم حکیم صاحب نے بتھ لقسوا  
 باخلاق اللہ اور انک لعلی خلق  
 عظیم کی کثرت سے کرتے ہوئے کہا کہ جو خدا  
 تعالیٰ ظاہری آنکھوں سے نظر نہیں آتا  
 اس لئے آپ کے ان بارہ میں تمام دنیا کے

لئے اسوہ حسنہ بنایا گیا ہے۔ اور اس طرح  
 سب کو حضور کے اللہ کی فاضلہ کا اجازت  
 کی تلقین کی گئی ہے۔ تقریر جاری رکھتے  
 ہوئے جناب حکیم صاحب نے سیدنا  
 حضرت سید محمود علیہ السلام کے فاضل  
 کلام سے نعمت بنی کے بعض قیمت نکالتے  
 بیان فرمائے۔ انسانی زندگی کے مختلف  
 شعبوں کا تجزیہ کرتے ہوئے آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ کا بہترین  
 نمونہ ہونا بیان کیا۔ جس میں اس کو حضور  
 کے اسوہ حسنہ کو مشعل راہ بنائے اور  
 اس پر عمل درآمد کرنے کی تلقین کی۔

**ایک اور تقریر**

محترم حکیم صاحب کی تقریر کے بعد محترم  
 سید نواز شریف صاحب سیالکوٹی نے  
 ایک پختہ تقریر کی جس میں حضرت سید  
 محمود علیہ السلام کے شعر  
 بعد خدا بعشق محمد خنصرم  
 گزرا یہ بود خدا تخت کفرم  
 سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام کے ساتھ  
 حضرت سید محمود علیہ السلام کی اہمیت کا  
 ثبوت دیا اللہ تعالیٰ نے ہر درویشان کو ان کا  
 توجہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تلقین کی  
 خواجہ جعفر الدین صاحب سیدی نے کہا کہ میں  
 قیام تلقیہ خدمات دینیہ اور کمالات کا مختصر  
 ذکر کیا۔

**آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ**

**ایک عالم کی صورت میں**

آؤں تقریر پر محترم صاحبناز اور صاحب  
 صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عالم  
 ہونے کی حالت میں اسوہ حسنہ ہونے کے سبب  
 بیان کیا۔ آپ نے بتایا کہ عالم ہونے کی حالت میں  
 ایک لفظ نونہ تمام جگہ عالم ہونے کا تمام لفظ کو  
 باطن دروہ سر انجام دیا چنانچہ جس عدل انصاف  
 سے آپ نے حکومت کا چلایا وہ بی نظیر ہے اس  
 سلسلہ میں محترم صاحبناز صاحب نے ایک بہترین  
 عباس کے تہدی ہی کر کے اور یہی ہی ہیں  
 قیدیوں کے ساتھ انہوں سے بلائے جانے سے  
 کی طرف سے آپ کے نبیوں نے پہلے فرمائے آپ کو  
 خریدنے پر آپ کا فرماؤں کہ آپ کے نبیوں نے پہلے  
 کے جائیں یا باقی کے کسی جسے جانی کا سالہ  
 تفصیل سے بیان کیا۔ اس طرح ابوالاس کے  
 مذہب کے ہر طرح حضرت زینب بنت علی علیہ السلام  
 کے ہر کا واقعہ اور صحابہ پر کام سے ان کا بیان  
 جیسے جاسے کی خواہش کا تذکرہ فرمایا اللہ ایک  
 کی عورتوں کے چھوڑنے کے ساتھ واقعہ اور حضرت  
 کے فرمان کو خاطر میں رکھ کر جو یہی کرتی تھیں  
 ہاتھوں کا دیتا کا تفصیل سے ذکر کیا اس طرح  
 حضور کی آزادی عمل فرمائی فرمائی کے حقوق کی ہم





# جماعت احمدیہ امریکہ کی گیارہویں کامیاب سالانہ کنونشن

## امریکہ کے اطراف و جوانب سے دو سو پچاس احباب کی شرکت

### اسلام کی صداقت پر نو مسلم احباب کی تقاریر

(ذکر مکتوب سید جواد علی صاحب بی۔ اے سیکرٹری امریکہ مشن)

مذاقے کے فضل اور رحم کے ساتھ اس سال جماعت احمدیہ امریکہ کی سالانہ کنونشن پشور برگ ریپبلینیا، می تازج ۶۹-۷۰-۲۰ ۱۷ اگست ۱۹۷۷ء منعقد ہوئی۔ اس سے پیشتر ہمسایہ اور مجتہاد شرف دو دن کے لئے ہوا کرتا تھا۔ مگر احباب کو تھک ہونے کا شکیبہ نہ تھی۔ چنانچہ اس دفعہ یہ کنونشن تین روز منعقد کی گئی تاکہ جماعت ترقی کے لئے مختلف خطیہ اور پر احسن طور پر غور کر کے مناسب فیصلوں پر پہنچا جاسکے۔ ہمساریہ اجتماع ۱۶۹ اگست ہونے لگا۔ جمعہ شروع ہوا۔ ان ایوان کی حاضری صرف ان احباب تک محدود تھی جو اپنے اپنے شہر سے کھنڈا ہونے کی کیفیت سے تشریف لائے تھے۔ عام پبلک کے لئے دوسرے دن ایوان رکھا گیا تھا۔ ان نشستوں کی موجودگی ہی جیسے کہ کارڈز پر قرآن کریم کی تلاوت سے شروع ہوئی۔ ایک جلیبی، کدلی، مٹی اور آتشقا دی حلقہ پر پانی جاری ہو گیا کیا۔ اجلاس کی صدارت ڈاکٹر فیصل احمد صاحب ناظر اخبار امریکہ مشن نے فرمائی۔ یہ اجلاس سب تک جاری رہا۔ بعد ازاں اس اجلاس کو مختلف سب کمیٹیوں میں تقسیم کر دیا گیا جو مندرجہ ذیل تھیں۔

۱۔ تبلیغی کمیٹی (۲۲ مائی کمیٹی (۳) تعلیمی کمیٹی (۲) اقتصادی کمیٹی۔

مندرجہ بالا چاروں کمیٹیوں کے سرورید کام کیا گیا کہ زیر بحث امور کو مد نظر رکھ کر اور حاصل شدہ معلومات سے نتائج اخذ کر کے ہر کمیٹی ایک ممبر سیکم بنائے۔ جس کو باقاعدہ طور پر کنونشن میں پیش کیا جائے، ہر کمیٹی چار ممبران پر مشتمل تھی۔ جن کی صدارت ایک ایک ممبر کر رہے تھے۔ ان کمیٹیوں کے انتخاب کے بعد امریکہ مشن کی بحث کمیٹی کی تشکیل ہوئی۔ اس کے لئے دو مقامی ممبران یعنی لانا برادر عبد المحض صاحب آٹ پشور برگ اور راد ابو الفضل صاحب آٹ ہولڈینڈ کا انتخاب ہوا۔ یہ دونوں ممبران مرکز کی طرف سے مقرر کردہ جن ممبران کے ساتھ مل کر باقی معاملات کی نگرانی کریں گے۔

کنونشن کے پہلے دن کا اجلاس تمام

کے چھ بچے ختم ہو گیا۔ نماز ادا رکھانے کے بعد تجویز شدہ کمیٹیوں کے اجلاس عشرہ دوپہر ہوئے۔ جو رات کے گیارہ بجے تک جاری رہے۔

۲۶ اگست کا دن مہمانوں کی آمد کی وجہ سے خوب پر رونق تھا۔ احباب گاڑیوں اور گاڑیوں اور گاڑیوں پر تشریف لائے۔ سب سے پہلے رات کے تین بجے تک مندرجہ ذیل مشنوں سے ستر افراد آچکے تھے۔ ڈاکٹر فیصل، باغی، نیوار، راک، غلام، لعل، باسن، ڈینس، جیکس، کون کلید، لینڈ، ڈیٹر، ڈیٹر، استغنی، شنگو، ملوکی، انڈیا، نیلسن۔ سینڈ آف لوئیس، جون جون مہمان آتے تھے ان کی دلچسپی مگر پریشانی یا جانا رہا۔ جن کا اشتیاق پشور برگ کے مقامی ممبران نے اپنے اپنے گھر لے لیا تھا۔

۳۰ اگست کو کنونشن کے پبلک اجلاس شروع ہوئے۔ تاہم تاہم مختلف مقامی ممبران بھی سرگیا گیا تھا۔ اور مہمان بھی اپنی رہائش گاہوں سے آکر ناشتہ کر کے کنونشن ہال میں تشریف لے جاتے رہے۔ اس اجلاس کا انعقاد ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲ بجوا۔ جو کنونشن کے ایام کے لئے زیادہ پر کیا گیا تھا۔ کنونشن کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس صبح آٹ بجے پشور برگ صحت کے پرنسپل برادر احمد شہید صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ لانا برادر صاحب صہیف آٹ نیو یارک نے اس کے بعد برادر احمد شہید صاحب نے مہمانوں کا استقبال کرتے ہوئے اپنی کوششوں کا اعتراف کرتے ہوئے خوش آمدید کہا۔ اور پھر کنونشن کے انعقاد کے مقاصد اور اسلام کی ترقی کے لئے جماعت احمدیہ کی ذمہ داریوں اور کوششوں کا اعتراف کر کے اور مذکورہ طور پر پشور برگ کی شہادت گان کنونشن کو اس موقع سے لانا برادر ناٹھ لانا کہا گیا۔ یہاں تک کہ ایک ایسی طرح ان میں پیدا ہوئی چاہیے۔ جو اسلام کا افلا فونہ پیش کر کے غیر مسلموں کے لئے ہدایت کا موجب بن سکے۔ ۱۳ امریکہ میں پہلا روز جلد اسلام کا بدل ہوا۔

استقبالیہ جلسے کے بعد پہلی تقریر برادر ابو الغلام صاحب آٹ پشور برگ نے کی۔ اسلام کو طرح پر لیا گیا۔ ان کے عنوان پر شروع کیا۔ آپ نے اسلام کی ابتدا میں پشور برگ کی مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے اور امریکہ کی مشکلات کا تذکرہ کیا۔ ان حضرات کے دانشمندی کی روشنی میں دلائل اور روشنی ڈالتے ہوئے اس پر پشور برگ کی ترقی کا وعدہ خدا تعالیٰ نے امریکہ کو دیا ہے۔ یہاں تک کہ دشمن کے مقابلے میں ہر لمحہ ہمت اور شجاعت سے کام لیا جائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت، اسلام کی کثرت ثانیہ اور امریکہ میں اسلام کی ابتدا اور مستقبل کی خوش آئند توقعات کے اظہار تک ساتھ اپنی تقریر کو ختم کیا۔

دوسری تقریر برادر عبد الباقی صاحب آٹ پشور برگ نے کی۔ امریکہ میں اسلام کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

اس کے بعد پشور برگ کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

اس اجلاس کی آخری تقریر سید عبد الرحمن صاحب آٹ پشور برگ نے کی۔ ان حضرات نے اپنی تقریر میں اسلام کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

اس کے بعد پشور برگ کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

اس کے بعد پشور برگ کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

اس کے بعد پشور برگ کی ترقی کے لئے پشور برگ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں امریکہ کی موجودہ اور مستقبل کی صورت کی ایک مخلصانہ گزارش تھی۔ جو دو سال قبل امریکہ کو قبول کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔

# حضر خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرم صدقہ میں پیشگوئی و مصلح مودین کو چار کونوں کے صدقہ میں

الذکر مولوی محمد شاہ ابراہیم صاحب قاضی قادیان

(۲۴)

۱۳۰۲ھ میں تاج محل کے چھوٹے جنازے کے بعد  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے پہلے  
سال پہلے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اسی  
نقشے کے حضور ایک دعا کی تھی جس کا ذکر قرآن  
میں نہیں ہے۔ دعا کی قبولیت کے انتظار کے لئے  
گیا کیا ہے۔ دوسری دعا میں کا ذکر قرآن میں  
حضرت زکریا علیہ السلام کو یہ دعا ہے جس  
کے بعد جن حضرت یحییٰ علیہ السلام کی یہ دعا ہے جس  
کے بعد اور وہ آپ کے درود کے لئے ہے۔

تیسری دعا ہے جس کا ذکر دعا ہے  
چونکہ حضرت یونس علیہ السلام نے یہ دعا  
کیا ہے اور یہ دعا ہے جس کا ذکر ہے جس کے لئے  
لوہ آہ کے سنگ تھیں گا کہ وہ ہم دم کرے گا۔  
جس کا ذکر ہے چند افراد حضور پر ہو کر ہے  
آپ نے اس وقت یہ دعا کی کہ اے اللہ تعالیٰ  
تو عمر اور ابراہیم علیہ السلام سے کسی ایک کو تیسرا  
میں داخل کر دے۔ اسی دعا کے لئے آپ کی یہ  
دعا تیسری فرمائی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
جس کی فریاد وہ اس طرح ان کے درود سے  
اسلام کو ایک وقت حاصل ہو گئی تھی جو دعا  
وہ ہے حضرت یحییٰ علیہ السلام نے  
پایس بن بلکہ کے لئے دعا کی اور اس دعا  
کے استیقام اور اشاعت کے لئے کسی  
مصلح کو آپ کے لئے دکھانا کر کے لئے کی  
تھی۔ جس پر اللہ تعالیٰ نے اس دعا کو قبول  
کر کے آپ کو مصلح موعود کی بشارت دی اور  
اس طرح حضرت امام جماعت احمدیہ نے اس  
دعا کی قبولیت کے نتیجے میں اپنی تین دعاؤں کے  
نتیجے میں ظاہر ہوئے۔ اے تین مصلحین کو بار  
گویا یہ بشارتوں اور احکامات حضور پر حضور پر  
ہیں اور یہ بشارتوں ایسے احکامات ہیں حضور پر  
ہوئے جبکہ حالات ظاہر ناممکن تھے۔

۲۔ ہم یہ جانتے ہیں کہ تین نوجوانوں میں کوئی ایک  
ہو گا جو آپ کے اسی اعلیٰ مرکز میں مصلحت سے  
گواہ اور اس جگہ سے مصلحت سے حضرت نبی  
صلوات اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے جو تین مصلحین  
دارالرحمت قادیان میں جہاں مصلح موعود ہے۔  
۳۔ دربار اور دوسری ممبران حضور ہے اور جو  
مصلح تھیں گے جسے دارالرحمت اور وہ  
آلودہ ہے۔ اور جسے آپ کے بارگاہ حضور کے  
میں مصلح موعود کے لئے ہے۔

۴۔ تیسری طرف جیسا ہی طور پر حضرت  
کو حکم طور پر ملے اور سب کاموں کی طرف  
اور ان میں رہنمائی رکھنے کے لئے لنگھانوں  
دفعہ کا تمام عمل ہی لانا گیا جو حضرت یحییٰ  
نے قائم کی وہ آل انڈیا ریشلنگ بینک فتح  
جس کے ذریعہ حضرت کے افراد میں خاص طور  
پر خدمت خلق کا بیڑا پھیلانا اور ان کے لئے  
میں مختلف شعبہ و شعبہ میں تقسیم کیا گیا اور اس  
بینک کی شکل اور بنیاد کوئی عزم نہ کر آپ نے ساتھ  
تین انتظامی شعبوں کو اس کے ذریعے سے  
چیدا کر دیا اور جماعت کو یہ سب سب کے ایک  
کا مصلح اور تینوں کے ذریعہ  
۵۔ حضرت یحییٰ علیہ السلام کے  
زمانہ میں جہڑوں کا ایک ہی بڑا باغ تھا۔  
بعد میں حضرت نوح علیہ السلام نے اسے  
مرگے قادیان میں آگے اور یہیں رہائش  
انتخاب کر لی۔ اس کا مکان بنا یا اور اسی کے  
ساتھ ایک باغ لگا دیا۔ ان کے بعد حضرت  
مرثیہ شریف احمد صاحب علمہ اللہ تعالیٰ نے  
اپنا فارم قائم کیا۔ جو آج کل کو ریشلنگ  
کے زیر نگرانی ہے۔ جو تقابلاً حضرت  
امام جماعت احمدیہ نے اپنے باہر دالے  
مکان کے مصلح دارالانوار میں لگا دیا۔  
اور سب لوگ جانتے ہیں کہ چاروں باغوں  
کے نام ملتے جلتے ہیں۔ جو کبھی اس مصلح  
سے بھی قادیان کی باہر شہرت ملی ہے  
ان کا ذکر نامزدوری سمجھتے۔ آج کل زراعت  
میں باغوں کو بیج خاص اہمیت حاصل ہے۔  
جس کی طرف خاص توجہ دی جاتی ہے۔ اور وہ  
اسی کے کھمکے کی جڑ کی فروغ مادی میں  
کرنی زراعت باہر نہ ہو سکتا تھا۔ حضرت  
ابراہیم نے اپنی نسل کے لئے مصلحوں کے لئے  
اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی۔ جو منظر  
ہوئی قادیان میں چھوٹے سے نصیب  
میں اس قدر باغات کا ہونا خاص اہمیت  
رکھتا ہے کہ کئی اچھلریوں کے ان باغوں کے  
کے علاوہ دوسروں کے بھی چار باغ  
باغ موجود تھے۔ آج حکومت ایک ایک  
درخت لگانے کے لئے اپنا اپنی بیجی کا  
ذریعہ صرف کر رہی ہے۔

## حرف آخر

تو فتح دست اور آپ کی عمر میں حرکت ڈالے  
اور رحمت کے ساتھ تمام کرنے کا مزہ موعود  
عطا فرمائے تو اور کوئی موعود نہیں آپ کے  
خبر سے پیدا ہو سکتا۔  
اگر مذکورہ موعودوں میں سے بعض کو  
امام جہڑوں کا نام لیا گیا ہے اور انہیں  
گردیا ہے تو پھر بھی وہ ہمارے قادیان میں  
ایک نیک نیت انسان کے لئے پیدا ہو گئے ہیں  
کافی سے زیادہ ہیں۔

## ایک اور پہلو

بہر حال مذکورہ واقعات سے  
ظاہر ہے کہ آپ نے غیر خودیہ طور پر بار  
بار تین کو چار کر کے اپنے آپ کو اس پیشگوئی  
کا مصداق ثابت کر لیا ہے۔ مسئلہ سے قبل  
اس کے مصداق ہونے کا آپ کا دعویٰ ہی  
نہ تھا۔ اس لئے آپ کو اس بات کا تعین  
بیک وقت آسکتا تھا کہ آپ کوئی نام اس  
خبر سے کریں کہ آپ کے ذریعے سے تین  
ہو جائیں۔ بیچارہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان  
ہے کہ وہ آپ کے ذریعے سے تین کو چار کرنے  
والی مذکورہ خبریں پیدا کر رہا۔

حضرت یحییٰ علیہ السلام کے  
نے خود بخود فرمایا ہے کہ میں مصلح  
موعود ہوں کی جگہ کرنے والا ہوں گا۔ مگر اصل  
پر لائق تھا کہ آپ ہی کو چار کرنے والے  
چنانچہ ان حضوں کی طرف اشارہ کرتے  
ہوئے آپ نے انہیں اہمیت میں تحریر فرمایا  
ہے کہ

"ایک اور پیشگوئی ہے کہ وہ  
کو چار کرنے والا ہو گا اس  
کے لئے یہ ہے کہ "تو آجین کو چار  
کرے گا"  
گو باقی طرح حضرت یحییٰ علیہ السلام  
نے اس فقرہ میں وہ کی خبر سے مصلح  
موعود بنائے وہی طرح اس سے خدا بھی  
مراد لیتا ہے۔ اور وہ دونوں میں اس میں  
جسٹیاں ہو سکتے ہیں۔ خدا ہی تین کو چار کرنے  
والا ہے اور مصلح موعود بھی۔ حضرت  
امیر المؤمنین ابراہیم اللہ تعالیٰ نے فقہاء وغیرہ  
نے مختلف اعتقادات و جماعت سے  
مبارک سے بڑھ کر اس مصلح کو حاصل  
کیا ہے اور بارہا تین کو چار کر کے یہ ثابت  
کر دیا ہے کہ آپ ہی اس پیشگوئی کا مصداق  
ہیں۔ اس لئے آپ ہی مصلح موعود ہیں اور اس  
کے متعلق مزید انتظار کیا جا رہا ہے۔  
یہ تو ایک نیک حال ہے نہ مسلم اکثر  
کس قسم کے ایسے مہیب عقائد آپ کے  
ذریعے سے رہنا ہوں ہیں آپ کے خداوند  
سے تین کو چار کیا جائے۔

خود نیک و معتقد بہت ہی پیشگوئی  
پر نہیں ہے۔ اس فقرہ میں آپ سے متعلق  
بہت سی اہم تحریکات و انقلابات متواہد  
خاندانی و جماعتی تحریکات لعل سکھوں و

پر ہم اس وقت واقعات و علمی و علمی کا لاجوں  
و جدید و وسعی و دعویٰ تا حیات کے  
بارہ میں اہم و عظیم الشان اور عجیب کی طرف  
اشارہ کیا گیا ہے۔ اس لئے وقت پر  
ظہور کر رہے اور پورے بونکر لڑا نشان دکھا  
اسے ہی یہ فقرہ ان سب کا مجموعہ دکھاتا  
ہے۔ گویا خیر و اسرار ہے۔ اور دریا کو  
میں بند ہے۔

## ڈاکٹر بشارت احمد صاحب روپیہ

۱۔ ایک نیک شخص کا حق سے کہ وہ جو اپنے  
اپنی سچے کے مطابق استدلال کرے۔ سچ  
ہو دیتا ہے۔ لے گا کہ میں حق نہیں ہوں  
ہے کہ ڈاکٹر بشارت احمد صاحب مامودی  
خضر جناب مولوی محمد علی صاحب سابق  
امیر ملت کربلا نے اپنے سے اول تو یہ مصلح  
کی کہ مخالف واقعات یہ لکھا کہ حضرت  
سیخ موعود علیہ السلام نے پیشگوئی مصلح  
موعود کو مبارک ہو جس کا کیا تھا۔ محمد و عظیم  
صلوات اللہ علیہ اس سے ڈاکٹر صاحب کا مدعا ہے  
کہ یہ پیشگوئی سے طرح حضرت امام جماعت  
احمدیہ پر جس میں نہ ہو۔ چنانچہ انہوں نے  
اس پر اس نہیں کیا۔ بلکہ اس کے لئے انہوں  
نے دوسری مصلح کی ہے کہ ایک خبر است  
اپنے پاس سے یہ کہ اسے حضرت یحییٰ  
موعود علیہ السلام کی کتاب تریاق القلوب  
کی طرف مکتوب کیا ہے کہ وہ کہتے ہیں۔  
"مصلح موعود میں مبارک احمدیہ  
ہوتے ہیں ان کے پیدا ہونے  
کے بعد حضرت ادریس علیہ السلام  
میں نبوت حاتم انصاری پر تحریر  
فرماتے ہیں  
"یہ پیشگوئی تین کو چار کرنے والے  
کی جو علیہ السلام نے اپنے  
اشہاد میں تین کو چار کرنے میں  
لڑوں میں محمد و عظیم الشان  
کے پیدا ہونے کے بعد امام  
آدم اور عیسیٰ نے اپنے پیرا  
دی کہ وہ تین کو چار کرنے والا  
مصلح اب اپنے کا  
اس سے مذکورہ خبر کو کوئی ڈاکٹر  
صاحب موعود نے اپنے سے  
شکر اکتبہ میں صورت میں لکھا ہے۔  
دوم اس کی گواہی کے لئے مذکورہ کیا  
ہے۔

۲۔ ہم اسے تریاق القلوب کی طرف  
منسوب کیا ہے۔ گویا کسی صحیح کا حوالہ  
نہیں دیا اس سے دیکھ دالے یہ اثر  
ڈالنے کی کوشش کی گئی کہ گویا مذکورہ خبر  
اس کتاب میں موجود ہے۔ مگر حوالہ  
کرتے نہ لگتے۔ اور تاسف کے  
باوجود اگر یہ خبر ثابت نہ ہو سکتی  
اس کے متعلق یہ ہے کہ کتاب میں  
ذکر کرتی ہے کہ وہ دیکھی گئی کہ



# گروپ نمبر ۱۷

دہشتہ بارہ سال تک

# نتیجہ امتحان اسلام کی پہلی کتاب

## ناہرات الاحمدیہ بھارت

بھارت اور انڈیا کے زیر انتظام احمدی بھائیوں میں اسلام اور احمدیت کے بنیادی اور  
 امتدادی اصول کی واقفیت پیدا کرنے کے لئے اسلام کی پہلی کتاب کا امتحان رکھا گیا۔  
 ناہرات الاحمدیہ کو دعوت دی گئی تھی کہ اسے بارہ سال اور تیرہ سے پندرہ سال کی عمر  
 میں تقسیم کرتے ہوئے دو پرے پرے بستیوں کے لئے گروپ نمبر ۱۷ کی طرح احمدیوں میں  
 عزیز و عزیزہ بیگم بنت محمد باقر نشار احمد صاحب تادیان بیچے منتر لیکر اول اور عزیزہ  
 حمیدہ بشری بنت محمد مراد صاحبہ نہ نعل ایڈیٹر مدد لیں۔ نتیجہ کے دو نمبر آئے۔  
 گروپ نمبر ۱۷ میں چھوٹی عمر کی بھینوں کے لئے نہایت ابتدائی اور آسان پرچہ ڈالنا گیا  
 تھا۔ نتیجہ کے مطابق عزیزہ امیرہ امجدیہ صاحبہ ضلع خوب باغیچہ میں سے گروپ کے اول اور عزیزہ  
 قدسیہ بنت حکیم شکیل احمد صاحبہ نافر تعلیم ڈوبیٹ میں سے گروپ کے دو نمبر آئے۔  
 کامیاب ہونے والی بھینوں کو یہ کامیابی مبارک ہو کہ ان کے نام ناہرات انشار احمدیوں کو منتر لیا  
 بھجوا دیئے جائیں گے۔

بچے جیسے نیک اسباب سے بہت خوش ہوتے ہیں کہ ہماری جن بھینوں نے امتحان میں شرکت  
 کی ہے ان میں سے سوائے ایک دو کے باقی سب نے ہی بہت عمدت سے تیاری کی کہ اس  
 امتحان میں حصہ لینے والیوں میں قادیان کی ناہرات الاحمدیہ کا نمبر زیادہ قابل تقلید ہے۔ یہاں  
 آٹھ سے پندرہ سال کی عمر کی تمام بھینوں نے امتحان میں شرکت کی کہ سب سے ہی پاس ہو گئیں۔  
 لہذا اس ضمنیت سے امتزاجی بیگم بنت محمد باقر نشار الاحمدیہ بنت محمد شکیلہ  
 بیچے احمد صاحبہ اور بیٹی احمدیہ بنت محمد باقر نشار الاحمدیہ نے امتحان میں شرکت کی کہ ان  
 کا سیکرٹری ناہرات الاحمدیہ کا بھی شکریہ ادا کرتی ہوں۔ امید ہے کہ وہ آئندہ امتحان کے  
 لئے اپنی بھینوں کو اس سے بھی اچھی طرح تیاری کرائیں گی۔ اور ابھی سے زیادہ سے زیادہ بھینوں  
 کو امتحان میں شامل کر کے لئے تیار کریں گی۔ آئندہ امتحان "اسلام" کا مددگار کتاب کا  
 ہوگا جو اب الٹری فریڈلین صاحبہ مالابادی کتب زوشن تادیان سے براہ راست منگوانا  
 جاسکتی ہے۔ اس امتحان کی تاریخ کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔

امجدیہ القادسیہ صدر لکچر ادارہ احمدیہ

## نتیجہ ناہرات الاحمدیہ بھارت (تیرہ سے پندرہ سال تک)

ردیف	نام	مرکز
۲۰	ظاہرہ بنت محمد عبدالرحمن صاحب	مدرا
۲۵	صلوٰیہ بیگم	بلتھ
۲۳	ملارہ بنت مسدات خان صاحب	بلتھ
۲۶	رحمت بیگم	بلتھ
۲۱۹	بشری انصار	بلتھ
۲۲	ذکیرہ بیگم	بلتھ
۲۵	ایمہ کلیم	بلتھ
۲۱	بشری خانم	بلتھ
۲۰	سیدہ مائتہ خاتون	بلتھ
۲۲	رعشہ خاتون	بلتھ
۲۱	مدیرہ بیگم	بلتھ
۲۲	جمیلہ بیگم	بلتھ
۲۲	سارہ بیگم	بلتھ

ردیف	نام
۲۰	ظاہرہ بنت محمد عبدالرحمن صاحب
۲۵	صلوٰیہ بیگم
۲۳	ملارہ بنت مسدات خان صاحب
۲۶	رحمت بیگم
۲۱۹	بشری انصار

ردیف	نام
۲۲	ذکیرہ بیگم

ردیف	نام
۲۵	ایمہ کلیم
۲۱	بشری خانم
۲۰	سیدہ مائتہ خاتون
۲۲	رعشہ خاتون

ردیف	نام
۲۱	مدیرہ بیگم
۲۲	جمیلہ بیگم
۲۲	سارہ بیگم

ردیف	نام
۲۸	امیرہ امجدیہ
۲۹	قدسیہ بیگم
۳۱	امیرہ العزیز
۳۰	بشری عزیز
۳۲	جمیلہ بیگم
۳۵	طوسندہ
۳۲	امیرہ القیوم
۳۵	سعیدہ بیگم
۳۶	بشری سندھی
۳۲	بشری خاتون خواجہ علیا صاحبہ

ردیف	نام
۳۹	ذہرہ بیگم
۴۱	سعیدہ بیگم
۳۰	نفرت جہاں
۲۵	مبارک بیگم
۴۳	رعشہ سلطانہ
۴۳	سیدہ عزیز النور بیگم
۳۵	خیر انصار بیگم
۳۰	بشری بیگم
۳۹	نفرت جہاں
۳۸	جمیلہ بیگم
۳۶	شمس انصار

ردیف	نام
۲۴	سیدہ نفیوہ خاتون
۲۶	سیدہ نسیمہ خاتون

ردیف	نام
۲۶	نہایت السلام

ردیف	نام
۳۷	جمیلہ بیگم
۳۵	فتیر احمد

ردیف	نام
۳۷	مشاہدہ خاتون قریشی
۳۷	ماجدہ خاتون

حضرت لہائی صاحب نے اپنی کتاب "تاریخ احمدیہ" میں لکھا ہے کہ احمدیوں نے  
 ضعیف العزیز باعزم کو زبردستی سے مسلمان کر دیا۔  
 نسبتاً زیادہ افسوسناک ہے کہ احمدیوں کے اچھے  
 گھر سے ان کے نام آئندہ تاریخوں میں ظاہر ہوں گے۔  
 ان کے گھر کو کہہ دیں کہ ان کے گھر میں احمدیوں کے گھر سے  
 اور دروازے کی عمر کے لئے دعا کر لیں۔  
 (پندرہ)

صاحب نے اسے اقباس کے طور پر دیکھا  
 لکھا ہے۔ اور اس طرح ہی کہتے ہیں  
 مصلحتوں سے۔ مگر حکم دیا کہ احمدیوں کے  
 لئے یہ گھروں میں ہی نہ رہیں کہ وہ  
 ہمیں قسم کی دہشت گردی سے کام لیتے ہیں۔  
 وہ استقلال کے ذریعہ سے اپنے دماغ  
 کو ثابت نہ کرے۔ اور اس میں ہم ہرگز  
 تو ایسا ہی سے مناد ہی وہی طور پر بھارت  
 میں اسے اس کی کتاب "تاریخ احمدیہ"  
 کی طرف متوجہ کر دیا۔ اور یہ بیٹا کہتے ہیں  
 شہود۔ بشیر اور رشید لکھنؤ کی مسجد میں  
 حضرت شیخ مرحوم خلیفۃ المسیح نے یہ لکھا  
 تھا۔ یہ مصلحتوں سے آئندہ پیدا ہوگا۔  
 یہ سب اس پر خلاف ہے۔ آپ کو بھی  
 اللہ تعالیٰ سے شکریہ ادا کریں۔  
 کے لئے اس سال الہامی مصلحتوں سے  
 چرکی ہوئی تھی۔ اس لئے آپ نے مصلحت  
 پر موقوفہ ان مخصوص بیٹوں کو جو  
 پر بھی انہیں اچھا لیا۔ اور اس سے  
 اس کے کام میں قرار دیا۔ اور یہی آپ  
 نے کوئی ایسی عبارت لکھی کہ وہ ہرگز  
 نکلتا ہو۔ جو حکم دیا کہ صاحب کا  
 موصوف سے مخالف پایا ہے۔ یہ تو اب  
 ہی ہے جب کہ عیسائیوں نے آنحضرت صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی بیٹیوں کو  
 میلنگیوں کے ساتھ مل کر کیا ہے۔  
 انہوں نے تو عازم کو کھانے  
 کے ان پیشگوئیوں کو ساتھ لے کر  
 سے بچ کر لائے۔ اور اس میں  
 نے اصل پیشگوئی پر پردہ ڈالنے کے لئے  
 ایک بھارت اسے پاس سے گھر آئی  
 ان طرف متوجہ کر دی۔ مدعا یہ ہے  
 کا ایک ہی ہے۔ حالانکہ حضرت امام  
 احمدیہ نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ  
 کرنے سے ہے۔ مگر اہل ایمان کو  
 صدی والا فرض کرنا کہ اگرچہ صدی کی  
 سے جن مدیوں کو چاہے کہ وہ کوئی  
 ضروری تو اس میں پائی جاتی  
 زس الہامی مبادی کے اندر اور پھر  
 بشیراہ کے بعد بلا توفیق پیدا  
 امام جامع احمدیہ کے سوا کسی اور  
 کو لیکے حاصل ہو سکتے ہیں۔  
 صاحب لاہوری نے اپنی کتاب "تاریخ احمدیہ"  
 کے مشاعرے لکھا تھا کہ:  
 "تین چار گزے کا کیا شمار ہے  
 یہ جناب اللہ کے سوا کسی کو علی  
 نہیں اپنے وقت پر لکھتا تھا  
 اس موعود کے ذریعہ سے دنیا کو  
 پر علم ہے کہ  
 کا کتب خانہ نے اپنی کتاب "تاریخ احمدیہ"  
 میں لکھا ہے کہ اس کے پانچویں سال احمدیوں  
 نے احمدیہ موعود کے ذریعہ سے  
 سے اس کی تین تین ظاہر کر دی اور آج تک  
 کو رہا ہے۔





سچی روئے مدبران کا بیان

### سوچنے کا انداز بدلنا چاہیے

اگر سوچنے کا انداز بدل جائے۔ اور انسان کا کچھ سوچ کر رہ کر نہ رہے تو ہمارے بہت سے بگڑے ہوئے کام آسانی سے سنبھال سکے ہیں۔ اور راہ کی مشکلات بھی دور ہو سکتی ہیں۔ مثلاً اگر ہندوستان میں سوچے کہ ملک ہمسایہ ہے۔ حکومت باری ہے اور آگے بڑھنا ہمارا حق فریب ہے تو کون سی سماجی اور سیاسی برائی ہے جو دور نہ ہو سکے؟ صرف یہ سمجھ لیا کہ اور دونوں کے تعلق میں ہمسایہ بن گیا ہے۔ ہماری ہر مشعل کو آسان کر سکتا ہے۔ دولت سستی۔ کامیابی سہی، کاپی، بدعنوانی، خود فریبی، اقتدار پسندی، بیجا شہرت سب کا خاتمہ ہو سکتا ہے۔ ماضی کا مٹا بدلے تو سب کچھ ہو جائے اور ملک کو شکہ اور جمہوریت ہو گا۔ ملک کی فساد پرست۔ تجریم کے دور پر یہی سیر ہونا فریب کہ وہی ہے ہمارے ملک کی انہیں کے تمام اقلیتوں سے زیادہ اپنے ملک کی وفاداری ہے اور ان کو بدلنا کرنا اپنے چہرہ پر کلک کا ٹیکہ لگانا ہے یہ انہیں نقصان پہنچانا پوری قوم کو نقصان پہنچانا ہے۔ اور ان کو آگے بڑھنا، ان کی عزت، ان کی اپنی فلیڈوں کو اپنی طرف سے اور اس کی فلیڈوں ہے۔ تو فرقد درایت اور شنگ نظری کا نام و نشان بھی باقی نہیں رہ سکتا۔ سوچنے کا ڈنگ اکتاہٹ کو توڑنے کا نقصان نہیں پہنچائے گا۔ اقلیتوں کی عزت اور کوٹھار چاڑھ لگانے اور اس کا فائدہ ہر فرد کی پوری قوم کو ہونے کا یہ بادلوں کو سمجھائے؟ اور کسی کو سمجھائے! ان کی فطرت کا رمانا کیے کہ وہ یہی باتوں سے کتراتا اور اٹھائے کو دعوت دے گا۔ دہلی کے حکام طلب نے۔ اور اپنے جبر سے کی کلنگ دھونس کے عزتوں سے کئی ادا رہنے پر قلم کے ہیں۔ ان مقالوں سے یہ چلتا ہے کہ معاشرے سے پہلے سے انداز کی اہمیت کو خوب سمجھا ہے۔ اور اس نے اس مقصد کے لئے کھل کر ایسی باتیں لکھی ہیں جو ہر دور کے قلم سے نہیں لکھی جاسکتی ہیں۔ سوچنے کو ہم کہا کر رہے ہیں، قصور وار ہوں کو سمجھتے رہے، نگاہ خود کر رہے، الزام دہر اور کو دیتے رہے۔ مگر اپنے مزہب سے دے، سمجھتے رہے کہ دوسرے برس ہیں۔ تعلیمیت یہ سچی قوم سے برآمد ہے، غنا نہیں نامعادی ہے۔ کچھ کہ ایک بنگلہ کی طرف اشارہ کیا ہے۔ وہ یہ کہ اگر دوسروں کو کچھ برفائی نظر آتی ہے تو اس میں یقین کرے کہ وہ اس کے انداز کو برفائی ہے۔ اگرچہ برفائی دور ہو گئی۔ تو دوسروں کی اصلاح بھی ہو جائے گی۔ جسے آزادی کے بعد ہی کی کیا انکھا اس انداز کو اپنانے کی کوشش نہ کرے۔ تو ہر فرد کو سمجھنا ہے، یہ مشکلات میں ملتا ہے،

مشکلات میں امداد نہ ہوا۔ کوئی ایک مشکل ہی کم نہ ہو گی۔

معاشرے غلط عقیدوں کے پھوڑے پر کھرا نشتر لگا رہتا ہے۔ بہت تلخ بات ہے، لیکن اس کے باوجود حقیقت ہے کہ پاکستان کے اصل باقی میں ہیں اور ہمارے وہ بزرگ جنہوں نے ہندوئی اور اقلیتوں کے بغیر اسے انسان سے نفرت کا دھار بنا دیا ہے۔ اور حالت یہ پیدا کر دی کہ مسلمانوں کے ساتھ بیٹھ کر کھانا پی سکتے ہیں، اس کی پھولی ہوئی چیز پڑا پڑا ہو جاتی ہے۔۔۔۔۔۔ جس کا نتیجہ یہ ہو سکتا تھا کہ مسلمان بھی ہندوؤں سے نفرت کریں، انہیں پر اپنا سمجھتے گئے۔ ایک عملی ہوتا ہے دوسرا اور عملی معاشرے اس طرف اشارہ کیا ہے۔ اور عمل کی ذمہ داری انتہائی بڑا کر کے سادہ اکثریت کے سر ڈالی ہے۔ معاشرے نے صرف بیچارے مسلم لیگ اور پاکستان کے قیام کی طرف اشارہ کرتے ہوئے نکھارے کہ جب مسلمانوں کو اپنے سے الگ سمجھا گیا، انہیں اچھوت قرار دیا گیا۔ ان سے نفرت کی گئی تو۔۔۔ اس کے بعد اگر مسلمانوں میں داخل پیدا ہوا کہ وہ ایک ظلمد توڑ ہیں۔ اور اس توڑ کو ایک الگ گٹھنا چاہیے تو اس میں قصور کس کا ہے؟ جناب کو گالیاں دی ہیں ہم نے مسلم لیگیوں کو بڑا بھلا کہا۔ پاکستان کا معاشرہ کی یہ نہیں دیکھا اپنے مزہب جو سیاسی ہم نوا رہے ہیں وہ کتنی جھیا گیا اور گھناؤنی بن جاتی ہے۔ لیکن ہم سے جوئے اہلیان نے اور نفرت کی بھارتیہ نے صرف مسلمانوں کے ساتھ ہی کیا ہے۔ کیا نہیں کیا اور کچھ بھی تو گوں کے ساتھ کیا۔

عملی اور توڑ عمل کے جس تجربہ سے سو فیصدی متفق ہونا فرضی نہیں۔ لیکن اس کی اہمیت سے اجارہ کرنا مشکل ہے۔ اصل میں معاشرے میں جانا جانتا ہے کہ نفرت کے نتیجہ میں کچھ ہی ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر اس کا سلسلہ جاری ہوا اور ملک کی اکثریت نے سوچنے کا انداز تبدیل تو ہندوستان کا مستقبل بہت لگھلگھ ہو گا۔ اسے ملک کو شہیا سے بچانے کے لئے فرض ہے کہ ہر فرد پرستوں سے ایک بار بھولنے سے گنت کر لیا جائے کہ وہ چاہتے کیا ہیں؟ آیا غلبیوں کی کوئی فلیڈوں پر اصرار اور ملک کی تباہی اور قومی الگتائی کی برائی؟ ہم نے جب کبھی یہ لکھا کہ ہندوستان میں کوئی نہ کوئی یا شاید ہونا چاہیے جو اقلیتوں کو اور ایک جوانی کے کردار عمل بنے ہی مقدمہ کر دیا گیا تھا۔ جسے معاشرے سے دوسرے پیرا ہیں اور انہیں۔ انہیں کو دہ آٹھیں اور اقلیتوں کو اس اور سب کو چاہیے پر کام اکثریت سے ہے۔ کیونکہ اس کا طریقہ درایت کرے اور فرمودہ ہٹا دے۔ ہٹا دے اس کو ہمیت کے لئے خیر باہر کہہ دے۔ دونوں ہی واقعہ ہے جس کا چھپا ہوا نشان یہ مندرجہ ہو گا۔ اقلیتوں

کی آمد میں، اکثریت کی آمدوں سے اسکی مختلف ہوں گی۔ اور یہ اختلاف ملک کی اجتماع کے لئے اور اس انداز سوچنے بغیر زندہ کے گا۔ (راہمیت دہلی 1964ء)

### گائے کشی کی مخالفت میں ترقیب

اس سب سے آئی انڈیا کو ہتیا زدہ ہمتی رکھنے کی مخالفت کی انڈیا کریک کا ایک جنب جانندھرس بنو جس میں صاحب لیا گیا کہ ہندوستان کے کالٹی ٹیٹو میں لگائے کشی کی مذمتی مخالفت کی جائے اور اس مطالبہ کے حق میں ملے ہوں۔ جلوس کرنے جاویں۔ اور بیک ہی اپنی بکھ پیڑا کی جائے۔ خوب! اس وقت ہندوستان کی ایک مہذب بھی ایہ نہیں جہاں گائے کے کاٹنے کی قضا کرنا ممانعت نہ ہو اور اس اعتبار سے تمام کے تمام ہندوستان میں ہندو مارچ قائم ہو گئے ہیں۔ انہیں کے لئے جہاں گائے کے نسل کو بڑھانے کے لئے سرکاری اہتمام میں گائے کشی قائم کی جا رہی ہے۔ اور اگر کر ٹائٹ آٹا بنانے اچھی نسل کی گائے کو خیر مالک سے بھی بہت بڑی تعداد میں ملے ہیں۔ مگر ہندو نے حضرات کو بیک کا ٹکڑا لیا ہے۔ اور اگر کسی کو بیک کا نام سے لے کر شور پیدا کرتے ہیںے جا رہے ہیں۔ ہندوؤں کا بے خوف ہٹانے کے لئے نام پر یا اسکی اس طرح ہی آسانی کے ساتھ حقائق ہو سکتے ہیں جس طرح مسلمان اسلام ختم نہیں کے نام پر مشعل ہو جاتے ہیں۔ ہم گائے کے ان خیر خواہوں سے پوچھتے ہیں یہ ایسا انداز کے ساتھ قیاس کیا ہوئے آج کل کتنی کٹھن قیاس نامی سلام کیا ہو گئے ہیں کوئی کوئی کٹھن سے بچانے کے لئے اپنی پوری ناک کے دروازے کھولتے ہیں کیوں۔ واقعہ یہ ہے کہ جب گائے کو دھڑ سے تو گائے ہولکتا ہندو چاہے کہ گائے کے گوشت سے ان کو لینے گروں سے نکال دیئے ہیں۔ اور اس کا قبضہ ہر شہر کے بازاروں میں مل سکتا ہے جہاں کنگا پتھوڑے اور رڈی کا ٹکڑا کر اپنا پیٹ پالتی ہیں۔ اور اگر ان گوں کی عروسی صرف ریز انڈیشن بازی اور گروٹھ کی مخالفت تک ہی محدود ہے۔ اور اگر کسی کو گوشت کی یہ مخالفت صرف براے مخالفت کی جا رہی ہے تو حتمی اہمیت پسند مغلوں میں اسے پسند نہیں کیا جاسکتا۔ اور اس بڑا فریبی بازی اور بھلوس کا کوئی اثر ہو سکتا ہے۔ (وریاست دہلی 1964ء)

**ولادت** میرے لئے سو فیصدی ترقیب سیدھا ہے۔ اس کی سیدھی اور صاحب مرحوم ہمارے مصلحتی کے ہاں اہل قلم کی فضل سے اس پر کوئی توجہ ہے۔ دراصل طاقتور اور ترقیب کو محنت سے ہندو کر رہے۔

### دہلی میں شراب نوشی

دہلی کے علاوہ ہے ہاں شراب کا استعمال منع ہے۔ مگر گناہ کا اور ہمارے مسلم بھکک گناہستانہ سال کے مقابلے میں اس ہاں شراب کی کھپت میں کوئی کمی نہیں۔ لیکن کچھ اضافی علاقے میں دہلی کے اندر ہزاروں شراب کی کھپت ہوئی۔ اور شراب سے اب تک اس سال ترقیب نوشی کے خلاف ہٹا دیا گیا ہے۔ اسے بہت پھینکا ہوا اور گوں کو شراب نوشی کا مروجہ دیا گیا۔ اس ایک بات سے اندازہ لگایا کہ لوگوں کے دلوں میں تاؤن کا احترام کس حد تک باقی رہ گیا ہے۔ ہمارے فیڈر اہمیت نوشی ہونے میں جب انکا احترام ہوتا ہے اور ان کا استعمال کیا جاتا ہے گناہ نہیں قانون کے احترام کی کوئی پر دہا نہیں۔ انہیں تو یہ گناہ چاہئے کہ ہمارا احترام ہے۔ یہ سزا کا احترام ہونا ہے کہ کوڑا اور لیڈروں کا احترام کھن مروجہ پرستی اور خود فریبی ہے۔ ہمارے لیڈر اس میں نصرت کو خوب سمجھتے ہیں۔ مگر یہ بھی وہ تاؤن کو کوئی آواز نہیں ہے۔ شراب نوشی کی ہمت باقی رہا ہے کہ وہ اپنی منہ کو بجا ہے۔ اور ہمیں کوئی غلطی ملتی ہوئی نہیں کرتے۔ (راہمیت دہلی 1964ء)

(بقیہ صفحہ 4)

اندر کے پر مشعل صاحب کے متنازعہ بیان سے فائدہ ہے۔ ہم فوری ہی اس کتاب سے ہم سے کوئی کتاب کو گزرتے ہیں۔ ہم نے اس کتاب کو پڑھا ہے۔ اگر ہمارے دوست ڈراؤن کی یہ کتاب بھی آسانی سے ہو سکتا ہے۔ ہمارے ہندوستان کو چاہئے کہ وہ اس کتاب کے لئے سنگ مر مر ہے کہ وہ ستوں کو لپٹا ہفتہ دی یعنی ترقیب، ذہنی اور سیاسی ادا ہے اس کتاب کی کم از کم ایک کاپی ہر گناہ ہندی ہے۔ ناظر صاحب دعوت و تعلیم حدرامین اگلیہر تادیان ہے اس کتاب کو شکر کرنے اور ہندوستان میں ہند کی ہمتی ہے۔ بلکہ مذہب اور سیاست کی ترقیب۔ اگر اس کتاب کو سکھوں میں شہرت سے پھیلایا گیا تو ہمیں یقین ہے کہ ہندوستان کی سب سے کتنی کتنی مشکلات حل ہوں گی۔ ہی خوش گوار ہو جائے گی۔ مذکورہ بالا کتاب اپنے گور کے علاوہ 1968ء میں مشعل ہے کتابت اور تعلیمی ذریعہ ذہب سے مکتبہ بنائے اس کے درجہ کا استعمال کیا گیا ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ، صدر انجمن احمدیہ قادیان۔ (حضرتی صاحب) نوجوان صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو کھیلے صالح امر شہر اٹھراؤن فاضل دانش قادیان۔

صدر ڈوٹا سید حضرت ابرار اللہ علیہ الرحمہ نے لکھا ہے کہ جسے جماعت احمدیہ کو بگڑنے کے لئے اور ایک ہمارے ہاں سید ہادی اپنے مکان سے لے کر آیا اور جماعتی دعائیں پڑھ کر





# نہج

نئی دہلی۔ ۲۳ نومبر۔ دربار اعظم خدیفہ اللہ سے آج صومام سے ہماگمہ ہوا اپنا ارادہ نکھریا میں اور سنے سلاوات کا مل تھا شکر کرنے کی کوشش کریں جو کہ برہی ہوئی دنیا سے بیادک دیتے ہیں۔ وہ گورد ناکس کے جنم دن پر منقذہ تقریب میں تقریر کر رہے ہیں۔ انہوں نے ہماگمہ بڑے آدمیوں کی تعلیمات کا نقد ہوتی ہیں۔

اور انہیں یاد رکھنا چاہیے۔ لیکن ہر جہد کے اپنے مسائل ہوتے ہیں۔ اور ہمارے مل میں عیش کام نہیں دیتے۔ جیسے مسکینوں کی جو آدرش ہے۔ کہے ہیں انہیں پس نظر رکھتے ہو۔ یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ وقت گزرنے کے ساتھ ساتھ نئے مسائل پیدا ہوجاتے ہیں۔ یہی مسائل حل ہونے چاہئیں۔ درنہ تعلیمات چاہیے وہ کتنی ہی اچھی کیوں نہ ہوں۔ دلش کو آگے نہیں لے جائیں۔ یہ انہوں کا مقام ہے کہ تعلیم شہیدوں کی طرح لگا کر آقا ربیب ایک رہی کی بات بتی جا رہی ہے۔ شاید تو لیا اور نعل میں جتنا خلا بھارت میں ہے۔ آتشکشی اور دیش میں نہیں ہم سب کو یہ غلام کر کے لے لے کچھ نہ کچھ کرنا چاہیے۔

گو ایام ۲۳ نومبر۔ بھارت کے آپ رائٹر جنی رادھا کرشنن نے سینہ دیا بیگ سکول کی ڈائریٹریوں کی تقریب کی عمارت کرتے ہوئے ہماگمہ دنیا میں بڑی تیزی سے تیراں ہو رہی ہیں۔ اور ان قبیلہ میں ان کا کامیابی سے سامنا کرنے کے قابل بنانے کے لئے ہماگمہ کو زور علم سے آراستہ دنیا جانا چاہیے۔ ڈاکٹر رادھا کرشنن کے بھارت کے پڑوسی ہماگمہ پاکت ان وقت میں فوجی حکومت کے قیام پر تبصرہ کرتے ہوئے ہماگمہ کہ سب کچھ سیاسی لیڈروں کے مؤرخوں اور سے ایمانی اور لیڈروں سے عوام کی اعتماد ڈالنے کے وجہ سے بڑا آپ لے کہا۔ دنیا ہایت نازک حالات میں سے گزر رہی ہے۔ آپ سے لوگوں سے اہمیل کی کہ وہ عقائد کو ذاتی مفاد پر مقدم دیکھیں اور ملک کی ترقی کے لئے مستعد ہوجائیں۔

## معذرت اور درخواست دعا

مکھی مولوی محمد اکمل صاحب کبلی ہائی کورٹ یادگیر فیضہ تعالیٰ رسالہ جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کے لئے تشریف لیا کرتے اور جلسہ کے تقریری پر دوگرام میں حصہ لیا کرتے ہیں۔ مگر اس کی بنیاد سید محمد عبدالحی صاحب آف یادگیر کی بیماری کی وجہ سے شریک جلسہ ہونے سے قاصر رہے۔ نیز جلسہ سالانہ کے موقع پر یہی اجباب نے دعا کے تار ارسال کئے ان میں مکھی مولوی صاحب موضوع نے بھی دعا قرار دینے کے لئے دعا مانوس کر جلسہ سالانہ کی اس روایت میں اس کا ذکر نہ آسکا جیسی کے لئے ادارہ معذرت خواہ ہے۔ اجباب جناب سید صاحب موصوف کا لکھا جانی کے لئے حضور صحبت سے دعا فرمائی۔ موصوف ایک عرصہ سے دہلی کے عارضہ میں مبتلا ہیں۔ نیز اللہ تعالیٰ نے مسکومیل صاحب کے اختلاف اور جذبہ محبت میں میں برکت سے اور ان کی جملہ عبادت کو پورا کرے۔ آمین۔ (ادارہ برد)

بھی ۲۳ نومبر عرانی قادیان کے مسٹر طالب جمیل نے بھارت خراب سوسائٹی کولٹ سے دیکھی دعوت کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے انجمن لیاک خوب لگی کا انعقاد کوئلہ روہم کو قاسمہ بی بی میننگ میں ایشیائی آفریجی ملک کی مشترکہ کمیٹی قائم کرنے کی تجویز پر غور کرے کہ عرب ممالک میں منڈی کے قیام کے حق میں ہیں۔ اگر وہ ملک اقتصادی کوئلہ سے یہ تجویز منظور کر لی تو کوئلہ میں دلچسپی رکھنے والے ایشیائی آفریجی ملک کوئلہ کی قائم کرنے کی سہمیل کرنے کے لئے کہا جائے گا۔ مشرقیہ میں ہماگمہ ایشیائی آفریجی ملک کی مشترکہ کمیٹی قائم کرنے کی ضرورت اس لئے محسوس کی گئی ہے کہ جو کوئلہ میں ہماگمہ کی مشترکہ کمیٹی کا اٹھانے پر موافقہ نہ آئے ہوگا۔

خطوم ۲۳ نومبر سڈان کے فوجی وزیر اعظم جنرل ابراہیم لہسن نے جنہوں نے کوئلہ کا تختہ الٹ کر خود اختیارات منتقلانے شروع فرمائیں اور انہیں منادوں کو بیٹا یا کہ وہ دار عظمیٰ چھوڑنے کو تیار ہیں۔ مگر قبیلہ قبیلہ آتے سنبھالنے کے لئے کوئی آئیے آ رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ سڈان کے سیاست دانوں پر کوئی پابندی نہیں۔ البتہ انہیں بیانات دینے کی ممانعت ہے۔ آپ نے ایک بار یہ اعلان کیا کہ سڈان تمام ممالک سے سلاقت دوستانہ تعلقات قائم کرے گا۔

نئی دہلی ۲۳ نومبر۔ ایک جرمن بائبل بھارت سکارو کرپورٹ میں کی ہے کہ بھارت میں عوام کو بے ڈگری سہاہت کے جن بڑے کارخانوں کا فروغ پھیلانے کے لئے ہمارے ہمدردی ۱۰۰ برس کے سہ ماہی ہونگے۔ انہیں ڈوڑے کوئلہ لاکھوں آسٹریا پر لکھنے لگے۔ ہاگا کوئلہ خفا ہوا۔ گوئلہ اور جون لاکھ روپے ہوتے ہیں۔

## جاگیر داروں کے معاوضہ کے متعلق سرکاری ہدایت

گورداسپور ۱۹ نومبر۔ سرکاری اعلان منظر سے کہ جاگیر داروں کی منسوخ کے قانون ۱۹۵۴ کے تحت آجسی تاریخ سے معاوضہ جاگیر داروں کے حصول کی قانون ہانکے دوسے ۱۳ نومبر ۱۹۵۴ کو گئی تھی جواب نہ دیکھی ہے۔ پنجاب گورنمنٹ نے عوام کی سہولت کے لئے اس تاریخ میں ۳۱ جنوری ۱۹۵۴ تک قویع کر دی ہے۔ مورخہ ۱۳ کے بعد کے معمولہ دفعہ آئین وقت کے اندر سمجھی جائیں گی۔

## سرکاری قرضہ کے لئے انتظام

گورداسپور ۱۹ نومبر۔ سرکاری اعلان منظر سے کہ گورنمنٹ کے مورجہ مالی سال میں مناسب رقوم ڈیجیٹل منسوخ گورداسپور کو کم آمد والے لوگوں کو کانات کی تعمیر کے لئے بطور ادارہ کی قرضہ سہولت کی ہے۔ ڈیجیٹل منسوخ کی خدمت لیا گیا ہے قرضوں کی وصولی کا دورہ اس میں کے لئے ۲۰ نومبر ۱۹۵۴ کی آخری تاریخ سے ۱۰ سے قرضوں کی خواہشمند افراد کو سہولت میں کی گئی ہے کہ اجرت ہم بیٹیاں ہوگا۔ مزید تفصیل جناب سید صاحب گورداسپور سے دریافت کیا جائیں۔

## ہیوگان کے لئے قرضہ کی معافی

گورداسپور ۱۹ نومبر۔ سرکاری اعلان منظر سے کہ گورنمنٹ ہند سے یہ فیصلہ کیا ہے کہ ان مشرانہ قرضہ ہیوگان کی طرف سے جنہوں نے قرضہ میں سلاقی کے لئے قرضہ حاصل کیا تھا خواہ وہ تین ہدی کی حد تک ہیوگان قرضہ کی درخواستیں ۳۱ تک داخل ہونی چاہئیں۔ سڈان لیا سید درخواستوں پر غور نہ ہو سکے گا۔ یہ رعایت ان کیسوں پر بھی فائدہ پہنچا ہے جن میں مشینیں دیاتھی حکومتوں کی طرف سے خریدی گئی ہیں ہیوگان کوئی گئی تھیں اور ان کی قیمتیں بطور قرضہ سمجھی گئی تھیں۔ ایسی تمام درخواستیں ڈیجیٹل منسوخ صاحب گورداسپور کے نام جمعوائی جانی چاہئیں۔ جن قرضوں کو کاپی ریڈیو سوسائٹی کے ذریعہ قرضے منظور ہونے لگے۔ یا ۱۱ کے بعد قرضہ دی گئی تھیں ان کی درخواستیں سمسوخ نہ ہوں گی۔ مزید معلومات ڈیجیٹل منسوخ صاحب گورداسپور سے حاصل کی جائیں۔

## روحانی زندگی

روحانی زندگی کے لئے قیام کے حق میں ہیں۔ اگر وہ ملک اقتصادی کوئلہ سے یہ تجویز منظور کر لی تو کوئلہ میں دلچسپی رکھنے والے ایشیائی آفریجی ملک کوئلہ کی قائم کرنے کی سہمیل کرنے کے لئے کہا جائے گا۔ مشرقیہ میں ہماگمہ ایشیائی آفریجی ملک کی مشترکہ کمیٹی قائم کرنے کی ضرورت اس لئے محسوس کی گئی ہے کہ جو کوئلہ میں ہماگمہ کی مشترکہ کمیٹی کا اٹھانے پر موافقہ نہ آئے ہوگا۔

خطوم ۲۳ نومبر سڈان کے فوجی وزیر اعظم جنرل ابراہیم لہسن نے جنہوں نے کوئلہ کا تختہ الٹ کر خود اختیارات منتقلانے شروع فرمائیں اور انہیں منادوں کو بیٹا یا کہ وہ دار عظمیٰ چھوڑنے کو تیار ہیں۔ مگر قبیلہ قبیلہ آتے سنبھالنے کے لئے کوئی آئیے آ رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ سڈان کے سیاست دانوں پر کوئی پابندی نہیں۔ البتہ انہیں بیانات دینے کی ممانعت ہے۔ آپ نے ایک بار یہ اعلان کیا کہ سڈان تمام ممالک سے سلاقت دوستانہ تعلقات قائم کرے گا۔

نئی دہلی ۲۳ نومبر۔ ایک جرمن بائبل بھارت سکارو کرپورٹ میں کی ہے کہ بھارت میں عوام کو بے ڈگری سہاہت کے جن بڑے کارخانوں کا فروغ پھیلانے کے لئے ہمارے ہمدردی ۱۰۰ برس کے سہ ماہی ہونگے۔ انہیں ڈوڑے کوئلہ لاکھوں آسٹریا پر لکھنے لگے۔ ہاگا کوئلہ خفا ہوا۔ گوئلہ اور جون لاکھ روپے ہوتے ہیں۔

معمولی چیز نہیں کم سے چھوڑا جاسکے۔ جو لوگ ملازمت میں ایک دن پہلے مثال ہے وہ ساری عمر سنبھال رہتے ہیں۔ ۱۰ سی طرح یہ ہمہ ناک خدا تعالیٰ کے انعام پیلان پر ہوں گے جو پہلے شان ہوتا ہے۔

الطاف لے جلا احباب ہفت کو اس الہی تحسیر یک ہی زیادہ سے زیادہ جنت لینے کی سعادت اور توفیق عطا فرماتے۔ اور ان تمام فریبوں سے نوازے۔ جو ان کی نظر میں محبوب ہیں۔ آمین۔

وکیل المل انجمن تحریک جہاد قادیان

صفحہ کار سالہ  
منفقہ زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد